

斥民進黨當局謬稱「聯大第2758號決議與台灣無關」

國台辦：中國在聯合國代表權包括台灣地區在內

【大公報訊】據中通社報道：第79屆聯合國大會10日開幕，針對聯大第2758號決議，國務院台灣事務辦公室發言人陳斌華24日指出，第2758號決議解決中國在聯合國的代表權問題，代表權是包括台灣在內的全中國的代表權。

近來，民進黨當局及某些西方國家一再鼓噪聯大第2758號決議只解決中華人民共和國加入聯合國的問題，

「與台灣無關」，「中國無權在聯合國體系代表台灣」。

對此，陳斌華表示，1949年中華人民共和國中央人民政府成立後，取代中華民國政府成為代表全中國的唯一合法政府。這是在中國這一國際法主體沒有發生變化的情況下的政權更替，中國的主權和固有領土疆域沒有改變。台灣問題只是中國內戰的遺留問題，中國擁有對台灣的主權從未改

變。聯大第2758號決議體現了聯合國憲章和宗旨，從政治、法律和程序上明確、公正、徹底地解決中國在聯合國的代表權問題，同時也明確了中國在聯合國的席位只有一個，不存在「兩個中國」、「一中一台」問題。中國在聯合國的代表權，當然是包括台灣在內的全中國的代表權。

從國際實踐層面看，聯合國官方文件對台灣稱謂為「台灣，中國的省」

(Taiwan, Province of China)。聯合國秘書處法律事務辦公室出具的法律意見強調，「聯合國認為，台灣作為中國的一個省沒有獨立地位」。一個中國原則是國際社會普遍共識和國際關係基本準則，也是國際大義和人心所向。

陳斌華指出，民進黨當局和某些西方國家惡意歪曲聯大第2758號決議，謬稱「決議與台灣無關」、拿「代表權」說事，是對事實的歪曲、

對國際法的踐踏、對國際秩序和規則的公然挑戰，其目的是為了給「台灣獨」造勢，破壞國際社會堅持一個中國原則的共識。失道寡助、邪不壓正，他們再怎麼胡編亂造，再怎麼賣力折騰，都改變不了世界上只有一個中國、台灣是中國一部分的事實，都動搖不了國際社會堅持一中原則的格局，更阻擋不了中國必然統一也必將統一的大勢。

美對台軍售「三怪象」

台民眾：賴當局「以武謀獨」是死路

美國智庫的一項報告指出，今年8月美國軍售相當活躍，一共宣布了22起向其他國家和地區的新軍售案，其中有10件軍事裝備與台灣地區積欠的項目重疊。然而，對台軍售的交付情況與此前相比沒有任何進展，美國積欠台灣的軍火總金額已高達205億美元。對此，台灣地區前空軍副司令張延廷稱，美國對台軍售，目前出現了三種現象：最新的武器不賣給台灣、已經付錢的就拖、給台灣不要的以出清美方的存貨。島內有民眾說，賴清德當局「以武謀獨」是不會得逞的。

【大公報訊】綜合中社及台媒

（美國）的出清存貨。」

另據大公報記者蘇榕蓉報道：台灣中華青年發展聯合會理事許陳品向大公報表示，無論是蔡英文或賴清德，只要民進黨執政就會讓美國予取予求。對美軍購的重點在於花錢讓美國人高興，買來的東西好不好、是否準時到貨交付，綠營完全不在乎，全台納稅人卻要含淚被迫買單。

台南青年林秉謙表示，美國對台售延期的內因是，在華盛頓決策層眼中，台灣只是一枚用來遏制中國大陸發展的「棋子」。對台軍售很多時候只是美方為了攪動台海局勢，引誘島內「台獨」勢力繼續進行「台獨」活動。

【台胞：美只把台灣當「提款機」

島內學者何溢誠表示，台海局勢雖然緊張，但不到一觸即發的地步，但俄烏戰爭、以阿衝突，炮火延燒，美製武器裝備送給他們都不夠，哪還能留給台灣？美國充其量只是把台灣當成「提款機」和「垃圾桶」，積欠高達205億美元的軍售不說，所謂的「軍援台灣」的武器也是一堆報廢的槍彈、防彈衣，這算是哪門子的「美台關係堅若磐石」？

新北民眾王裕慶認為，民進黨當局奢望美國會出兵「協防台灣」，但歷史會證明，這只是美國玩虛的。民進黨當局令台灣變成「炮灰」的圖謀會被越來越多台灣民眾看透。

報道：自2022年俄烏衝突爆發以來，美國的軍售數量大幅增加。根據美國國防部數據，2023財年美國完成了超過800億美元的軍售項目，創下歷史紀錄。然而，這種需求激增對台灣來說不一定是好消息，目前對美國武器的需求超過了供應能力，這種情況在2030年以前將會持續。台灣已經感受到供需不匹配的影響。2022年，台防務部門取消了M109A6自行榴彈炮的採購案，原因是生產延遲。此外，台灣採購的「陶式」反坦克導彈和「毒刺」防空導彈的交付也因為這些武器被大量送往烏克蘭而受到影響。

對此，張延廷23日在台灣政論節目中稱，「美國對台灣的軍售，我認為目前出現了三個現象，第一個最新的不賣、第二個已經付錢的就拖、第三個（給）我們不要的（過期軍品）出清存貨」。張延廷說，「我們要買什麼？需要的是最新的F-35隱形戰機，因為台灣全部沒有，要買P-8A反潛巡邏機，因為我們P-3C都老舊了，但美國不賣。」

張延廷還稱，「F-16V戰機原本在去年第三季度就要交機了，（美國）拖到現在都沒有（交貨），我們去年12月1日志航基地F-5E全部汰除了，現在空在那邊等F-16V戰機進行訓練。」張延廷最後也說，「美國把過期彈藥都給我們，但我們不要你們

不賣新貨 出清舊貨 拖欠武器



▲台灣民眾舉行集會，反對台當局向美國購買武器。

資料圖片

拒售新武器

2002年台灣方面提出購買更先進的F-35戰機，但美國不點頭，拖到2019年才答應向台方出售改良版的F-16V。美國也拒絕向台灣出售P-8A反潛巡邏機、空中加油機等。

傾銷舊武器

台灣方面去年12月收到美國軍援物資後卻無法使用，因為其中有超過3000件防彈板及500件戰術背心發霉，還有一些已經過期、包裝不當的彈藥。

收錢不交貨

美國積欠台灣的軍火總金額已高達205億美元，包括F-16V戰鬥機、M1A2T主戰坦克、「愛國者」防空系統、「魚叉」反艦導彈等。其中，2019年台當局通過特別預算案，向美國採購66架F-16V戰機，目前已提前交付了1200億元新台幣，至今首架戰機都沒看到。

美方對台當局予取予求

大公報整理

台軍士兵跳海拒當兵 被判囚十個月

【大公報訊】據台媒報道：台灣地區海軍「銘傳艦」上一名24歲士兵因不想當兵，今年6月趁軍艦出航時，突然跑上甲板跳入海中，並一路游上岸。案件經審理，法院判處其10個月有期徒刑。

據報道，今年6月16日晚間10時許，台海軍「銘傳號」軍艦由基隆出

港，隨艦隊出海執行任務的一名士兵中途跳海，在海上待逾四小時，再游到基隆和平島上岸，向他人求助。

相關案件由台軍方人員接手後續調查並移送偵辦，經初步調查，該名士兵疑似因酒後與女友吵架、服儀不整遭幹部糾正，不想繼續當兵，所以趁軍艦出

海時跳海。

法院審理後，審判士兵犯案時仍為現役軍人，卻「漠視軍人倫理及軍紀，徑自跳離軍艦，極不可取」。因其並無其他前科，犯後已有悔悟，根據犯罪動機、目的等情況，判處其10個月有期徒刑。

無人機航拍大賽 兩岸青年展現美麗家園

【大公報訊】記者郭若溪深圳報道：從高空的視角，「瞰」家園。9月24日，2024第七屆海峽兩岸暨港澳無人機航拍創作大賽頒獎典禮在深圳舉行。不少台灣選手表示，通過比賽認識了很多志同道合的朋友，大家互相尊



▲台灣青年表示，通過參加航拍比賽，加深了對大陸的了解。大公報記者郭若溪攝

重、互相學習、盡情創作，氛圍非常好，希望之後更多的台灣朋友能到大陸去做交流和參訪。

本屆大賽以「家園」為主題，共有來自海峽兩岸暨港澳768部作品參賽，參賽作品數量、參賽範圍均為歷年之最，彰顯了賽事的影響力。經大賽初審評委綜合評定，最終共有72部短片作品，以及60組圖片作品成功入圍。

當鏡頭穿越雲霄，家園的每一寸土地都綻放出獨特的光彩。本屆大賽中，來自海峽兩岸及港澳的航拍愛好者懷揣着對家園的深情，用無人機捕捉下了令人心動的瞬間，共同編織了一幅絢麗多彩的家園畫卷。

台灣李柏諭團隊拍攝的短片《信仰

的力量》，獲得了主競賽單元最佳人文風光短片獎。台灣青年李柏諭表示，在台灣的多元的社會中，彼此看似遙遠的心，因為有着一樣的信仰而連接在一起，因此團隊通過空拍與手持錄像的方式，記錄下媽祖繞境的盛典，希望藉由這段旅程，展現信仰帶給台灣的力量與文化魅力，讓觀眾感受內心深處的勇氣與愛。台灣青年吳軒儒的參賽作品《寶島家園》通過將台島擬人化，帶領觀眾經歷一天的詩意。

台灣選手李奕龍表示，這次的參賽作品不僅展示了深圳的魅力，也分享了兩岸文化交流的美好瞬間。「我是首次來到深圳，感覺很新鮮。無人機在大陸的發展給我帶來煥然一新的感覺。」

台空軍基地疑發生食物中毒 13人送醫

【大公報訊】據中通社報道：台空軍花蓮基地24日陸續有13名士兵出現嘔吐、腹瀉等症狀送醫，花蓮縣衛生局指有上百名士兵共餐，已採相關檢驗。

為調查此次事件的原因，台軍花蓮總醫院24日派遣感染管制師、營養師到基地了解情況，並針對水質採檢，預計在2日內會有初步檢驗結果。

花蓮縣衛生局指，接獲醫院通報，已派出稽查隊對出現症狀的士兵進行採檢，才能判斷是否出現集體食物中毒事件，也會派人員到基地餐廳了解製作餐飲過程。衛生局長朱家祥稱，由於佳山基地的餐飲屬軍方內部餐廳，非一般餐飲業者，沒有留下廚餘可供檢測，目前沒有法規可依循，基地餐飲平常皆為自主管理。

台島成美軍「古董武器」的「墓地」

當拆開期待已久的大禮包時卻發現裏面竟是毫無用處的大垃圾，這是一種什麼樣的感覺？問民進黨當局就最清楚了。美國國防部日前發布的一份報告指出，台灣去年12月收到來自美國的一批軍事援助物資，當中的270萬發子彈竟產於1983年，至今已41年了，早就過期了，還有超過3500組抗彈板和背心受潮發霉。此外，美國運送的彈藥包裝混亂，包括原裝、替代包裝和散裝彈藥，導致管理和清點困難。據說台灣方面花了數周時間「打開包裝、晾

乾並實施清點」這些受潮發霉的武器裝備。這就是民進黨當局口中「堅如磐石的美台關係」？台灣方面把美國軍備當寶，但美方把台方當「草」，竟把41年的「古董子彈」當作給台灣的軍援物資，而且在運送過程中相當草率如馬虎，任由防彈背心日晒雨淋，以致受到嚴重損毀。

這次的援台物資是源於美國《2023年度國防撥款法案》允許總統使用「總統撥款權」，將美國現有的武器、裝備或服務交付給台灣，每年最多10億美元。去年7月美國總統拜登宣布將提供3.45億美元的軍事援助給台灣。當時台方雀躍不已，宣揚「台灣是美國的準盟

友」，但如今卻收到大批「廢彈」、「霉貨」，哪有「準盟友」的待遇？不過就是一個妥妥的「冤大頭」。這巨大的心理落差也只有向來對美方唯唯諾諾的民進黨當局才能承受得住。

華府固然是企圖把台島打造成「武器庫」、「火藥島」，但同時也不忘台灣還具有「垃圾桶」的功能——美軍老舊過時武器裝備的「墓地」。早在上世紀70年代，美方就已經向台灣地區出售兩艘在二戰後期出廠的老舊潛艇「海獅號」與「海豹號」，但對於這種曾在美軍服役20年的退役潛艇，美國當時仍索價每艘1000萬美元，而且還不包括魚雷。如今這兩艘潛艇在台軍服役已超過半個世紀，是全

球最老的現役潛艇。島內有網民笑稱，如果「海獅號」與「海豹號」退役，屆時一定要申請健力士世界紀錄。

近年，美方仍不斷向台灣方面硬銷老舊武器，在2020年就高出近一倍的價格向台灣出售18枚總值1.8億美元的重型魚雷。這些產於2011年魚雷有效期是8年，即2019年就已過期，即使再保養一次，延壽8年，但要等台灣自造的潛艇下水，這些魚雷恐怕早已被扔進垃圾堆了。被扔進垃圾堆的可能還有台方向美軍購買的逾百枚老舊的魚叉導彈。由於魚叉導彈系統的前置攻勢性質不符美軍戰略思維，美軍本身也不使用。迄今只有韓國與丹麥兩個國家使用過：韓國現

部署有32套發射車，而丹麥的岸置魚叉系統早在2003年已除役。其實，美國有更先進的導彈，重量比魚叉導彈輕得多，但射程一樣。台灣方面原本希望採購這種新型導彈，無奈美國不答應：如果出售新型導彈，那躺在倉庫的那逾百枚老舊魚叉導彈找誰要？

這些年奉行「親美反中」路線的民進黨持續執政，更加緊了與美方的軍事勾連。但美國政府不過是把台灣當成消耗中國大陸精力的棋子，並企圖在台海挑起戰事，讓兩岸中國人自相殘殺，藉此獲得「漁人之利」。近年，台灣社會的「疑美論」此起彼伏，美國的算盤看來是很難打響了。

隔海觀瀾

朱穗怡

這是一種什麼樣的感覺？問民進黨當局就最清楚了。美國國防部日前發布的一份報告指出，台灣去年12月收到來自美國的一批軍事援助物資，當中的270萬發子彈竟產於1983年，至今已41年了，早就過期了，還有超過3500組抗彈板和背心受潮發霉。此外，美國運送的彈藥包裝混亂，包括原裝、替代包裝和散裝彈藥，導致管理和清點困難。據說台灣方面花了數周時間「打開包裝、晾